Bayerischer
Landtag

18. Wahlperiode 26.05.2023 Drucksache 18/27869

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franz Bergmiiller, Andreas Winhart, Ulrich Singer,
Jan Schiffers, Gerd Mannes AfD
vom 18.01.2023

Eine erweiterte Bilanz fiir Silvester 2021/2022

Um nach den Silvesterereignissen 2022/2023 diese einordnen zu kénnen, bedarf es
Tatsachen zu den Ereignissen, die sich zum Jahreswechsel in den Jahren zuvor er-
eignet hatten, wobei die Sondersituation der Verbote in den Jahren 2021/2022 und
2020/2021 zu beriicksichtigen ist.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Korperverletzungsdelikte in der Silvesternacht 5

11 Wie viele Kdrperverletzungsdelikte hat die Polizei in Bayern mit Tat-
zeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in der
Frih registriert (bitte fur den Qualifikationstatbestand ,geféahrliche
Kérperverletzung® und fiir Polizisten und Rettungskrafte jeweils ge-
sondert offenlegen)? 5

1.2  Wie viele der bei den in 1.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieRliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schliisseln)? 5

1.3  Wie viele der bei den in 1.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei den
Beschuldigten die drei haufigsten Staatsblrgerschaften offen-
legen)? 6

2. Landfriedensbruch in der Silvesternacht 6

21  Wie viele Delikte ,Landfriedensbruch“ hat die Polizei in Bayern mit
Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in
der Frih registriert? 6

2.2 Wie viele der bei den in 2.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieRliche Staatsbirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schlisseln)? 6



Drucksache 18/27869 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode

Seite 2/13

2.3

3.2

3.3

4.2

4.3

Wie viele der bei den in 2.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei den
Beschuldigten die drei haufigsten Staatsblrgerschaften offen-
legen)?

Verstol3 gegen Waffengesetze in der Silvesternacht

Wie viele Delikte ,VerstoR gegen Waffengesetze® hat die Polizei in
Bayern mit Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022
06.00 Uhr in der Fruh registriert (bitte fir den Tatbestand ,fiihren
von Waffen* und fur Schreckschusswaffen nach dem Vorbild der
Frage 3.3 aus Drs. 18/13812 jeweils gesondert offenlegen und in
diesem Zusammenhang bitte die Anzahl von Patronenhilsen von
vermutlich scharfer Munition fur Silvester 2021/2022 gesondert
ausweisen)?

Wie viele der bei den in 3.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer auch fir jede der
in der Klammer ausgefiihrten Fallgruppen getrennt aufschliisseln)?

Wie viele der bei den in 3.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsburgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsburgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschllisseln und bei den
Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbirgerschaften offen-
legen)?

Herbeifiihren einer Sprengstoffexplosion in der Silvesternacht

Wie viele Delikte ,Herbeiflihren einer Sprengstoffexplosion® hat die
Polizei in Bayern mit Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und
01.01.2022 06.00 Uhr in der Frih registriert (bitte auf den Einsatz
von ,Molotowcocktails“ gesondert eingehen und solche Einsatze,
die als Angriff auf Polizisten bzw. Rettungskrafte gewertet werden,
gesondert offenlegen)?

Wie viele der bei den in 4.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieRliche Staatsbirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schlisseln)?

Wie viele der bei den in 4.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsburgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsblirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschllisseln und bei den
Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-
legen)?
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5.1

5.2

5.3

6.2

6.3

71

7.2

Angriff und Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte und Rettungs-
kréfte in der Silvesternacht

Wie viele Delikte ,Angriff und Widerstand gegen Vollstreckungs-
beamte und Rettungskrafte” hat die Polizei in Bayern mit Tatzeit zwi-
schen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in der Frih
registriert (bitte hierbei — falls nicht deckungsgleich — die Anzahl der
Behinderungen der Vollstreckungsbeamten und Rettungskrafte
nach dem Vorbild aus Drs. 18/13813 offenlegen und auch die An-
zahl der hierbei Verletzten offenlegen)?

Wie viele der bei den in 5.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieRliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer auch fiir jede in
der Klammer aufgefiihrte Fallgruppe getrennt aufschlisseln)?

Wie viele der bei den in 5.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei den
Beschuldigten die drei haufigsten Staatsblrgerschaften offen-
legen)?

Sachbeschadigungen in der Silvesternacht

Wie viele Delikte ,Sachbeschadigung“ hat die Polizei in Bayern mit
Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in
der Frih registriert?

Wie viele der bei den in 6.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schlisseln)?

Wie viele der bei den in 6.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsburgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsburgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschllisseln und bei den
Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbirgerschaften offen-
legen)?

Geografische Verteilung von Delikten in der Silvesternacht

Wie viele Delikte wurden mit Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr
und 01.01.2022 06.00 Uhr und im Zusammenhang mit den Silvester-
feierlichkeiten zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschliisselt offen-
legen nach Regierungsbezirken sowie Landkreisen bzw. kreisfreien
Stadten nach dem Vorbild aus Drs. 18/13812)?

Um welche Tatbestéande handelt es sich hierbei (bitte aufgeschliisselt
offenlegen nach Regierungsbezirken sowie Landkreisen bzw. kreis-
freien Stadten nach dem Vorbild aus Drs. 18/13812)?

10

10

10
11

11

1
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7.3

8.2

8.3

Hinweise des Landtagsamts

Wo hat die Polizei im abgefragten Zeitraum in Bayern Delikte fest-
gestellt, die im Kontext von ,Neujahrsfeiern” festgestellt wurden, die
aber keinen Zusammenhang mit ,traditionellen Riten zu Feierlich-
keiten zum Jahreswechsel“ haben (bitte Art und Ort der De-
likte — z. B. sexuelle Ubergriffe etc. — offenlegen)?

Konsequentes Durchgreifen?

Auf welche Art und Weise hat die Staatsregierung die in den Fragen-
komplexen 1 bis 6 abgefragten Ereignisse aufbereitet?

Welche, im Vergleich zu den Vorjahren, zusatzlichen MaRnahmen
wurden aus den in 8.1 abgefragten Aufbereitungen beim Jahres-
wechsel 2021/2022 erstmals umgesetzt?

Wie bewertete die Staatsregierung im abgefragten Jahr, — also nicht
nachtraglich zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser Anfrage — die
Entwicklung eines jeden der in den Fragen 1.1 bis 8.2 abgefragten
Delikte innerhalb Bayerns im Vergleich zu den Vorjahren (bitte fur
jedes der Delikte separat begriinden)?

11
11

11

11

1
13
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 02.03.2023

Vorbemerkung

Die zur Beantwortung der Anfrage erhobenen Informationen stellen keine qualitats-
gesicherten Daten im Sinne der Polizeilichen Kriminalstatistik (als Auslaufstatistik mit
Abschluss der Sachbearbeitung bzw. bei Abgabe an die Staatsanwaltschaft) dar. Als
Datenquelle fur die Beantwortung der Anfrage dient der polizeiliche Datenbestand
aus dem polizeilichen Vorgangsverwaltungssystem. Dieses System ist in seinem Auf-
bau und der Datenstruktur fir Zwecke der Vorgangsbearbeitung und Lageauswertung
mit dafir entwickelten Tools angelegt. Die enthaltenen Rohdaten sind dynamischen
Veranderungen unterworfen. Somit sind belastbare statistische Auswertungen und
Analysen nicht moglich. Nachfolgende Aussagen zu den jeweiligen Deliktsfeldern
sind daher als Lageerkenntnisse zu werten, die stets nur den aktuellen Erfassungs-
stand zum Zeitpunkt der Anfrage wiedergeben. Diese Erkenntnisse kénnen sich in
Bezug auf rickwirkende Zeitrdume insbesondere infolge laufender Ermittlungen und
Qualitatssicherungsmaflinahmen kontinuierlich andern.

Stand der Daten: 15.02.2023.
1. Korperverletzungsdelikte in der Silvesternacht

11  Wie viele Korperverletzungsdelikte hat die Polizei in Bayern mit Tat-
zeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in der
Friih registriert (bitte fiir den Qualifikationstatbestand ,,gefahrliche
Korperverletzung“ und fiir Polizisten und Rettungskrafte jeweils ge-
sondert offenlegen)?

Korperverletzungsdelikte
Kérperverletzungsdelikte 609
— gefahrliche Kérperverletzung 128
— gegen Polizei/Rettungskrafte 8

1.2 Wie viele der bei den in 1.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schliisseln)?

Deutsche Staatsbiirgerschaft

deutsche Tatverdachtige 342
deutsche Geschadigte 466
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1.3 Wie viele der bei den in 1.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbiirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei
den Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-

legen)?
Weitere Nationalitéaten
deutsche Tatverdachtige mit weiterer Nationalitat 50
Deutsche Geschadigte mit weiterer Nationalitat 51
nichtdeutsche Tatverdachtige 232
— TOP1 Nationalitat ruménisch 24
— TOP2 Nationalitat syrisch 24
— TOP3 Nationalitat turkisch 21
nichtdeutsche Geschadigte 206
2. Landfriedensbruch in der Silvesternacht

21 Wie viele Delikte ,,Landfriedensbruch* hat die Polizei in Bayern mit
Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in
der Friih registriert?

Landfriedensbruch

Landfriedensbruch 0

2.2 Wie viele der bei den in 2.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schliisseln)?

Siehe Beantwortung zu Frage 2.1.

2.3 Wie viele der bei den in 2.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbiirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei
den Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-
legen)?

Siehe Beantwortung zu Frage 2.1.
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3. VerstoB gegen Waffengesetze in der Silvesternacht

3.1  Wie viele Delikte ,VerstoR gegen Waffengesetze“ hat die Polizei in
Bayern mit Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022
06.00 Uhr in der Friih registriert (bitte fiir den Tatbestand ,.fiihren
von Waffen“ und fiir Schreckschusswaffen nach dem Vorbild der
Frage 3.3 aus Drs. 18/13812 jeweils gesondert offenlegen und in die-
sem Zusammenhang bitte die Anzahl von Patronenhiilsen von ver-
mutlich scharfer Munition fiir Silvester 2021/2022 gesondert aus-
weisen)?

Waffendelikte
Waffendelikte 78

Far weitere Erkenntnisse musste eine manuelle Auswertung der Vorgange durch die
erfassenden Verbande durchgefiihrt werden, welche auch unter Beriicksichtigung
des parlamentarischen Fragerechts einen unverhaltnismalig hohen Aufwand und die
Bindung erheblicher personeller Ressourcen bedeuten wirde.

3.2 Wie viele der bei den in 3.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer auch fiir jede der
in der Klammer ausgefiihrten Fallgruppen getrennt aufschliisseln)?

Deutsche Staatsbiirgerschaft

Waffendelikte
— deutsche Tatverdachtige 57

— deutsche Geschadigte 11

3.3 Wie viele der bei den in 3.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbiirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei
den Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-

legen)?
Weitere Nationalitdten

deutsche Tatverdachtige mit weiterer Nationalitat 6
Deutsche Geschadigte mit weiterer Nationalitat 1
nichtdeutsche Tatverdachtige 10
— TOP1 Nationalitat afghanisch 2
— TOP2 Nationalitat syrisch 2
— TOP3 Nationalitat iranisch 1
nichtdeutsche Geschadigte 1
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4. Herbeifiihren einer Sprengstoffexplosion in der Silvesternacht

41 Wie viele Delikte ,Herbeifiihren einer Sprengstoffexplosion“ hat
die Polizei in Bayern mit Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und
01.01.2022 06.00 Uhr in der Friih registriert (bitte auf den Einsatz
von ,,Molotowcocktails*“ gesondert eingehen und solche Einsitze,
die als Angriff auf Polizisten bzw. Rettungskrafte gewertet werden,
gesondert offenlegen)?

Herbeifiihren einer Sprengstoffexplosion

Herbeiflihren einer Sprengstoffexplosion

— Verwendung Molotowcocktail

— gegen Polizei/ Rettungskrafte

4.2 Wie viele der bei den in 41 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schlisseln)?

Deutsche Staatsbiirgerschaft

deutsche Tatverdachtige 1

deutsche Geschadigte 6

4.3 Wie viele der bei den in 4.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbiirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei
den Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-
legen)?

Weitere Nationalitaten

deutsche Tatverdachtige mit weiterer Nationalitat

Deutsche Geschadigte mit weiterer Nationalitat

nichtdeutsche Tatverdachtige
— TOP1 Nationalitat

— TOP2 Nationalitat

— TOP3 Nationalitat
nichtdeutsche Geschadigte

oOo|jlo|jlojlo|jo|o|oO
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5. Angriff und Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte und Rettungs-
krafte in der Silvesternacht

51 Wie viele Delikte ,,Angriff und Widerstand gegen Volistreckungs-
beamte und Rettungskrifte“ hat die Polizei in Bayern mit Tatzeit
zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in der Friih
registriert (bitte hierbei — falls nicht deckungsgleich — die Anzahl
der Behinderungen der Vollstreckungsbeamten und Rettungskrafte
nach dem Vorbild aus Drs. 18/13813 offenlegen und auch die Anzahl
der hierbei Verletzten offenlegen)?

Angriff-/ Widerstandsdelikte
Angriff- / Widerstandsdelikte 24
Behindg_rungen der Vollstreckungsbeamten / Ret- KA.
tungskrafte
Anzahl der Verletzten 22

Die Anzahl der Behinderungen der Vollstreckungsbeamten und Rettungskréafte kann
im bayerischen Vorgangsbearbeitungs- und Verwaltungssystem nicht recherchiert
werden.

5.2 Wie viele der bei den in 5.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer auch fiir jede in
der Klammer aufgefiihrte Fallgruppe getrennt aufschliisseln)?

Deutsche Staatsbiirgerschaft

deutsche Tatverdachtige 15
deutsche Geschadigte 68

5.3 Wie viele der bei den in 5.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbiirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei
den Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-

legen)?
Weitere Nationalitaten

deutsche Tatverdachtige mit weiterer Nationalitat 1
Deutsche Geschadigte mit weiterer Nationalitat 2
nichtdeutsche Tatverdachtige 8

— TOP1 Nationalitat syrisch 3
— TOP2 Nationalitat polnisch 1
— TOP3 Nationalitat rumanisch 1
nichtdeutsche Geschadigte 0
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6. Sachbeschadigungen in der Silvesternacht

6.1  Wie viele Delikte ,,Sachbeschadigung“ hat die Polizei in Bayern mit
Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr und 01.01.2022 06.00 Uhr in
der Frih registriert?

Sachbeschadigungsdelikte
Sachbeschadigungsdelikte 918

6.2 Wie viele der bei den in 6.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten als ausschlieBliche Staatsbiirgerschaft
die deutsche (bitte nach Beschuldigtem und Opfer getrennt auf-
schlisseln)?

Deutsche Staatsbiirgerschaft

deutsche Tatverdachtige 415
deutsche Geschadigte 338

6.3 Wie viele der bei den in 6.1 abgefragten Tathandlungen identi-
fizierten Personen hatten neben der deutschen Staatsbiirgerschaft
mindestens noch eine weitere Staatsbiirgerschaft oder gar keine
deutsche, aber mindestens eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
nach Beschuldigtem und Opfer getrennt aufschliisseln und bei
den Beschuldigten die drei haufigsten Staatsbiirgerschaften offen-

legen)?
Weitere Nationalitdten

deutsche Tatverdachtige mit weiterer Nationalitat 19
Deutsche Geschadigte mit weiterer Nationalitat 9
nichtdeutsche Tatverdachtige 46

— TOP1 Nationalitat turkisch 7
— TOP2 Nationalitat rumanisch 6
— TOP3 Nationalitat syrisch 6
nichtdeutsche Geschadigte 68
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7. Geografische Verteilung von Delikten in der Silvesternacht

71 Wie viele Delikte wurden mit Tatzeit zwischen 31.12.2021 18.00 Uhr
und 01.01.2022 06.00 Uhr und im Zusammenhang mit den Silvester-
feierlichkeiten zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschliisselt offen-
legen nach Regierungsbezirken sowie Landkreisen bzw. kreisfreien
Stadten nach dem Vorbild aus Drs. 18/13812)?

7.2 Umwelche Tatbestidnde handelt es sich hierbei (bitte aufgeschliisselt
offenlegen nach Regierungsbezirken sowie Landkreisen bzw. kreis-
freien Stadten nach dem Vorbild aus Drs. 18/13812)?

7.3 Wo hat die Polizei im abgefragten Zeitraum in Bayern Delikte fest-
gestellt, die im Kontext von ,,Neujahrsfeiern“ festgestellt wurden,
die aber keinen Zusammenhang mit ,traditionellen Riten zu Feier-
lichkeiten zum Jahreswechsel“ haben (bitte Art und Ort der Delik-
te — z.B. sexuelle Ubergriffe etc. — offenlegen)?

Die Fragen 7.1 bis 7.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs zusammenfassend
beantwortet.

Eine gezielte Auswertung im Sinne der Fragestellung ist mittels des polizeilichen Vor-
gangsverwaltungssystems nicht automatisiert méglich. Eine detaillierte Aussage dies-
bezlglich wirde eine Einzelfallrecherche aller Delikte im Ereigniszeitraum erforder-
lich machen, welche auch unter Berucksichtigung des parlamentarischen Fragerechts
einen unverhaltnismafig hohen Aufwand sowie die Bindung erheblicher personeller
Ressourcen bedeuten wirde.

8. Konsequentes Durchgreifen?

8.1 Aufwelche Art und Weise hat die Staatsregierung die in den Fragen-
komplexen 1 bis 6 abgefragten Ereignisse aufbereitet?

8.2 Welche, im Vergleich zu den Vorjahren, zusatzlichen MaBRnahmen
wurden aus den in 8.1 abgefragten Aufbereitungen beim Jahres-
wechsel 2021/2022 erstmals umgesetzt?

8.3 Wie bewertete die Staatsregierung im abgefragten Jahr, — also nicht
nachtraglich zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser Anfrage — die
Entwicklung eines jeden der in den Fragen 1.1 bis 8.2 abgefragten
Delikte innerhalb Bayerns im Vergleich zu den Vorjahren (bitte fiir
jedes der Delikte separat begriinden)?

Die Fragen 8.1 bis 8.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs zusammen-
fassend beantwortet.

Die Nachbereitung von Einsatzlagen ist integraler Bestandteil von Planungs- und
Entscheidungsprozessen. Die Bayerische Polizei setzt im Rahmen ihrer Aufgaben-
bewaltigung lagebezogene einsatztaktische Schwerpunkte. Dies gilt auch an Silves-



Drucksache 18/27869 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode Seite 12/13

ter und hier insbesondere an den zu erwartenden neuralgischen Punkten des &ffent-
lichen Raums nach dem bewahrten Prinzip ,Deeskalation durch Starke®.

Wie bereits unter der Vorbemerkung ausgefiihrt, handelt es sich bei dem der Be-
antwortung zugrundliegenden Datenbestand IGVP in seiner grundsatzlichen Aus-
richtung um einen dynamischen Datenbestand. Auswertungen und Analysen geben
damit stets nur den aktuellen Erfassungsstand zum Zeitpunkt der Abfrage wieder, der
sich auch auf rickwirkende Zeitrdume durch laufende Ermittlungen und Qualitats-
sicherungsmafnahmen kontinuierlich andern kann. Valide statistische Aussagen zu
den im Rahmen der Schriftlichen Anfrage explizit erfragten Delikten im Vergleich zu
den Vorjahren sind demzufolge nicht mdglich.

Insofern muisste eine umfangreiche (Einzel-)Auswertung von Akten und Daten-
bestanden erfolgen. Dies wiirde zu einem erheblichen zeitlichen und personellen Auf-
wand fihren. Die Fragen kdnnen daher mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet
werden.

Auch unter Berlcksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1
und 2 Satz 1 Verfassung des Freistaates Bayern (BV) ergebenden parlamentarischen
Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung i.S. der
Fragestellung von Akten und Datenbestanden nicht erfolgen.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.
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